

泉教函〔2019〕11号
答复类型：A

关于市十六届人大四次会议 第1111号建议的协办意见函

泉州市网络安全和信息化委员会办公室：

现将林荣祥代表在《关于加强网络信息安全建设提升我市网络等级建设、运维和安全防护水平的建议》有关教育部门的协办意见综合如下，供参考。

在网络信息技术高速发展的今天，信息安全已变得至关重要，信息安全已成为社会热点。近年来，市委、市政府积极贯彻落实习近平总书记“没有网络安全就没有国家安全”“网络安全为人民、靠人民”等一系列重要思想，高度重视网络安全工作。我市高校积极推动产学研相结合人才培养模式，取得了较好的成效，主要有：

1. 注重锤炼职业技能。通过以赛促教、以赛促学、以赛促训，全面提升信息安全技术专业、计算机网络技术专业等学生职业技能水平，如：组织我市高校学生参加全国、省职业院校技能大赛高职组信息安全管理与评估赛项；联合中国电信泉州

分公司、泉州市网信办等举办 2018 年泉州“电信杯”网络安全技能竞赛，检验学生从网络组建、网络配置与应用到网络安全与信息安全的关键技能和职业素养，进一步促进信息安全技术等相关专业的教学内容与教育方法革新。

2. 提升专业与产业契合度。 完善细化市级职业院校专业设置“正负面清单”，引导职业院校精准对接行业、产业发展需求，及时调整专业结构、设置专业。目前我国在信息安全技术方面的起点还较低，信息安全技术人才奇缺。我市高校充分认识到信息安全在网络信息时代的重要性，如：华侨大学于 2017 年增设信息安全专业，仰恩大学、泉州信息工程学院、闽南科技大学等高校设网络工程专业。

3. 深化产教融合、校企合作。 6 月份，市职业教育工作联席会议召开全市深化产教融合工作推进会，总结交流近年来我市推进政产学研协同创新成功经验，推动高等教育、职业教育更好地与我市产业转型升级融合发展。截至目前，我市高校共与 2052 家企业建立校企合作关系，其中年产值亿元以上企业 560 家，如：成立泉州市信息职教集团；支持高校主动面向区域、行业办学，与信息技术产业领域的龙头企业共建产业学院，实现行业企业全方位全过程参与人才培养。

下一步，我局将鼓励有条件的高校设立网络信息安全相关专业。大力推动产学研相结合培养网络信息安全人才培养模式，认真贯彻落实《职业学校校企合作促进办法》（教职成〔2018〕

1号)和福建省人民政府办公厅《关于深化产教融合的实施意见》精神,重点推动高校与相关企业、科研院所围绕网络安全产业关键技术、核心工艺和共性问题开展协同创新,打造以企业为主体、高校为主力、产学研用深度融合的科技创新体系,推动基础研究、应用研究与产业化有效对接融通,大力支持校企共建一批应用技术协同创新中心、高校科技研发创新平台、实习实训平台,共建共管职工培训中心,提升高校科研服务能力和科研成果转化水平,为泉州网络安全产业发展提供重要科技支撑。

分管领导:毛伟雄

经办人员:黄洛鋆

联系电话:22799607

泉州市教育局

2019年4月3日

抄送:市人大常委会人事代表工委、市政府督查室

泉州市教育局办公室

2019年4月4日印发

